

山东大学换帅

郭新立樊丽明分任党委书记校长

本报济南7月19日讯(记者郭立伟) 7月19日上午,山东大学召开教师干部大会,中共中央组织部宣布了中共中央、国务院的任免决定:郭新立任山东大学党委书记(副部长级),樊丽明任山东大学校长(副部长级);李守信不再担任山东大学党委书记职务,张荣不再担任山东大学校长职务。中组部干部三局巡视员、副局长刘后盛受中组部领导同志委派宣布了中央决定并讲话,教育部党组成员、部长助理刘大为,山东省省委常委、宣传部部长孙守刚出席会议并讲话。李守信主持会议。

刘后盛在讲话中对李守信、张荣同志给予了充分肯定,介绍了郭新立、樊丽明同志的情况,并对山东大学领导班子建设提出要求。

刘大为代表教育部党组讲话,表示完全拥护中央决定。他高度评价了李守信、张荣同志到山大任职以来所做的大量富有成效的工作,希望郭新立、樊丽明同志不负众望,密切配合,团结带领班子成员和全校师生员工,努力推动学校各项事业再上新台阶。他对学校近期工作提出三点要求。一是坚持党的领导,加强党的建设,保证党对学校工作的全面领导,切实发挥好学校党委的领导核心作用。二是扎根中国大地,全面深化改革,建设中国特色一流大学,围绕“双一流”建设总体目标要求,不断提升学校办学核心竞争力,着力提高管理效率和水平。三是加强班子自身建设,按照社会主义政治家、教育家的目标要求和好干部标准,



山大党委书记交接,左为李守信,右为郭新立。



山大校长交接,右为张荣,左为樊丽明。 杨云雷 摄

提高政治素质,坚决贯彻落实好党委领导下的校长负责制,严肃党内政治生活,切实增强凝聚力战斗力。

孙守刚代表山东省委省政府讲话,表示坚决拥护中央决定。他充分肯定了李守信、张荣同志为山东大学、为山东各项事业发展作出的贡献,真诚欢迎郭新立、樊丽明同志到山东大学工作,并期待他们在山东大学历届领导班子打下的良好基础上,团结带领全校广大教职员,坚定自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持正确办学方向,围绕立德树人根本任务,解放思想,真抓实干,探索出一条具有山大特色的世界一流大学办学之路,推动山东大学实现新的历史性跨越。

李守信表示完全拥护和坚决服从中央决定,衷心感谢上级党组织一直以来的信任和支持,并真诚欢迎郭新立、樊丽明

同志到山大工作。他说,和大家共同度过、并肩奋斗的近六年时光,努力履职尽责,倾力推动学校事业健康持续发展,是职业生涯中最大的亮点,也是人生中最宝贵的财富。他对党政班子凝心聚力、倾力支持和干部教师真抓实干、潜心教学,为山大事业发展作出积极贡献,表达深深谢意。他真诚祝福山大的明天更加美好,并表示今后继续尽己所能,热爱山大,守护山大,奉献山大。

张荣在讲话中诚挚感谢上级党组织、山大同仁和社会各界的支持和关心。他回顾了自己在山大工作的经历,表示近四年来与大家一道为山东大学的事业发展投入感情、倾注心血、付出努力,学校发展取得一些标志性成果,综合实力进一步增强。他说,郭新立、樊丽明同志的到来给山大带来新的活力和气象,希望大家全力支持他们的工作,同心同德、锐意进取,在创建世界一流大学的进

程中铸就新的辉煌。

郭新立表示,完全拥护和坚决服从中央决定,对接任山东大学党委书记深感自豪和责任重大,将紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,团结依靠广大师生医务员工,为把山大建设成为中国特色世界一流大学勤勉敬业、砥砺前行。一是不断增强“四个意识”,以“两学一做”学习教育常态化制度化推进巡视整改为抓手,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,贯彻落实党中央治国理政新理念新思想新战略,努力承担管党治党、办学治校的主体责任,把加强党对高校的领导落到实处。二是凝心聚力,改革创新,紧紧围绕立德树人根本任务,牢牢抓住人才队伍关键战略,持续深入推进学校综合改革,努力走出一条中国特色世界一流山大模式的发展之路。三是牢记使命,勇于担当,坚持并不断完善党委领导下的校长负责制,

努力建设信念坚定、作风优良、能力过硬、奋发有为的领导班子,并严格要求自己,做到公道正派、清正廉洁、谦虚谨慎、求真务实,一门心思为师生服务。

樊丽明表示,作为重回母校工作的山大人,衷心感谢组织的信任和重托,将以对党和事业负责的态度,尽心竭力,恪尽职守,努力推进山大各项事业发展。一是加强学习,提高办学治校能力。坚持社会主义办学方向,在党委领导、校长负责、教授治学、民主管理的治理体系中分工负责,民主集中,管理有序,积极作为。二是履职尽责,努力推进“双一流”建设。大力加强师资队伍建设和人才、服务人才的政策环境;扎实落实立德树人根本任务,全员育人、全过程育人、全方位育人;贯彻“顶天立地”的科研方针,提升基础科学和应用技术研究水平;发挥山大文史哲学科优势,为中国优秀传统文化研究传播、中外多元文明互鉴作出独特贡献。三是严于律己,保持勤政廉洁作风,认真履行“一岗双责”,加强制度体系建设,扎实做好巡视整改,努力营造风清气正、依规运行的工作氛围。

中组部、教育部、山东省委有关方面负责同志出席会议。

学校领导班子成员,近期退出领导班子的校领导,教授代表,各学院、直属附属单位主要负责人,威海校区、青岛校区领导班子成员,齐鲁医学部正处级以上领导干部,校部机关副处级以上领导干部,民主党派基层组织负责人,离退休老同志代表等参加会议。

相关新闻

本报记者 郭立伟
实习生 陈永凯 张莉培

在山东大学学习、工作30多年的樊丽明,五年后重回山大任职校长,她也是山大百余年来校史上首位女校长。

郭健是山东财经大学财政税务学院的副教授,樊丽明是她在山大求学期间的博士生导师,现在还是她在上海财经大学的博士

后合作导师。郭健说,跟着樊老师求学学会带给她无限的求知动力。

2005年夏天,她开始跟樊丽明读博士。在郭健眼中,樊丽明永远保持着充足的精神头,“有她在前面领着,你会始终感觉一种无形的压力在鞭策你,她的人格魅力、对事业和学术的追求,让你惊叹她的精力充沛。”郭健读博期间,樊丽明已经开始担任山东大学副校长,但是每两个礼拜,樊丽明都

会将他的学生聚集起来进行学术指导,从未间断。

郭健就读博一期间,樊丽明同时担任两门课程的教学任务,如无特殊事宜,从不缺席。“那时我们最紧张的莫过于樊老师的课程,每学期每人都要准备两次课堂陈述,每次讲授完毕,最担心的是点评阶段,樊老师总一针见血指出问题与不足。尽管上课的过程很紧张、很严肃,但每

次课程结束,在课下都会教授我们为人处事的生活哲理,跟我们处得像朋友一样。”

李森是山东大学1989级校友,他介绍,“从本科到研究生,每一个阶段,樊老师都给我上过课。”李森1993年本科毕业后就来到山财工作,目前是山东财经大学财政税务学院的副院长,“没感觉她有领导或者校长的架子,就是我们亲切的樊老师。”李森

笑着说。

“樊老师思路清晰,逻辑严谨,语言表达非常精练,无论在课堂上还是在讲座中,上她的课你会感觉是一种享受。”李森介绍,1986年樊丽明到山大经济学院任教,尤其是山大经济学院1986、1987、1988、1989级本科生,只要是樊丽明教过的学生,一直都与她非常亲密,“她能喊出每一个学生的名字。”

山大迎来百年校史上首位女校长

山东经贸职业学院特色专业之电子商务

- 山东省技能型人才培养特色名校重点建设专业
- 全国供销合作社系统特色专业
- 山东省春季高考技能考试电子商务专业考试考点
- 商务部中国电商委“优秀合作专业”
- 阿里巴巴首批合作办学专业、院级特色专业;

“校企合作、平台育人”,实施分向人才培养,共育电商精英

2011年在山东省率先开设“阿里巴巴特色班”,成为世界500强企业阿里巴巴全国首批30所合作院校之一,学生可以进入阿里巴巴公司及其会员单位实习或就业。

2012年与浪潮集团合作办学,开设电子商务(物联网技术方向)合作班。实施“2+1”模式办学,学生前两年在山东经贸职业学院完成专业课程学习任

务;第三年在浪潮基地完成实习实训,浪潮集团负责推荐工作。

2015年在全省率先开设农产品电子商务班,与山东省供销社、潍坊中农电子商务有限公司、山东菜青虫食品有限公司等联合培养适应“互联网+三农”需要的高端人才。

“活动育人、素质为先”,开展创新创业教育,成就创业人生

实施创新创业教育“三创”素质教育,推行人学一个“任务”(在校期间必须成功实现个人网站(网店)建设与运营),在校两个“项目”(个人网络推广、企业网络推广),毕业三项“成果”(学会建网站、学会经营、学会创业)的“一二三”专业导学模式,鼓励专业学生进行创新创业活动。拥有4个专业实训室、6个运营中心、18个校外创业实训基地。近年来涌现出大批创业典型:奔腾电子商务有限公司

创始人李进城,天猫店铺年销售额3000多万元;在校生2013级电子商务(阿里巴巴)2班李志松团队2013年开始运营爱猫俱乐部,月销售额50多万元;2014级电子商务班安凯团队自筹资金300万,于2014年12月创办潍坊萌米网络科技有限公司,取得凡科建设以及树熊wifi支付宝全民免费wifi计划潍坊市代理,提供微信公众平台运营,支付宝服务窗服务、微博运营、网站建设、商用wifi、微信支付搭建、支付宝支付搭建等服务,树立了创业标杆。

“赛学结合、赛练融合”,参加职业技能大赛,练就技能匠人

该专业倡导以赛促学、以赛促教,以赛代练的“赛学结合”育人模式,夯实学生的专业知识和职业技能。该专业学生在山东省职业院校技能大赛、山东省大学生互联网+创新创业大赛、

全国电子商务运营技能竞赛、全国高校“创意、创新、创业”电子商务挑战赛、首届山东省电子商务技能大赛等赛事中获三等奖以上200余人次。

“联盟搭台、乡企普惠”,发力社会服务,助推区域发展

面向农村现代经营服务新体系和山东“蓝黄”两区建设,依托电子商务服务联盟开展乡村实用人才、供销社系统急需电子商务、企业信息化人才等各类培训,开展“送教下乡、送技入企”活动,为行业企业提供管理咨询服务,面向行业和区域内职业院校开展交流培训,培训电子商务人才4000余人次,承担教科研项目40多项。为区域经济发展提供了智力支持和人才保障。



学院官网